



温暖 1639 号
●温暖诉求

公益

天颖的头顶上已经长出毛茸茸的细发,她坐在小凳子上拨弄手机,跟着外放的乐曲哼唱,温暖的阳光透过玻璃窗将她笼罩在光影里。招娣系着围裙在厨房忙碌,不时探头瞥一眼女儿放松的神情,她能感受到孩子积极对抗病魔的决心。三年前,12岁的江西女孩天颖确诊白血病,在历经漫长而艰难的化疗后得以临床治愈。但雨过天晴的感觉仅维持了9个月,病魔卷土重来,招娣强忍悲伤带女儿赴穗求医,在完成前期预备治疗后,她需要筹齐至少20万元入仓押金护航女儿击败顽疾,求取新生。

花季少女白血病复发 急待筹齐治疗费求生

距离20万元押金,她尚有近10万元缺口难以补齐

喜庆新春枝节横生

说起天颖,妈妈悲从中来。15年前,怀有身孕的招娣与丈夫婚姻破裂,年轻气盛的她选择带着腹中的宝宝离开。天颖9个月大时,招娣将她托付给外婆照顾,自己则漂泊四方,勤苦务工承担起养家养女儿的责任。

转眼9年过去,已在江西赣州一个小县城站稳脚跟的招娣,下决心把女儿接到自己身边。彼时的她已有新家庭,天颖还多了同母异父的弟弟妹妹。

天颖与妹妹感情颇深,姐俩的话题比跟妈妈还多。看到姐妹俩亲密无间,招娣很欣慰,她时常因自己错过对天颖的朝夕陪伴而内疚,也许是一种弥补,日常生活中,她对天颖的关注更甚,关爱更多,默默期许命运多舛的女儿从此一帆风顺,幸福成长。

然而天有不测风云。2021年年初,家家张灯结彩喜迎新春,招娣却发现天颖无精打采,面色苍白,大年初一还开始发烧。招娣很紧张,第二天就带她去县城的医院求诊。“扎了手指做血常规检查,结果一出来,医生就让我们去大医院复查。”招娣回忆说,报告单上有四五项指标异常,从当地医生的神情上,她能感觉到天颖的情况不容乐观。

凶险病魔去而复来

2021年2月13日,大年初二,彻夜未眠的招娣做出赴穗求医的决定,“当时就有孩子生了大病的预感。”

果然,在广州南方医院,天颖被查

出患有急性淋巴细胞白血病,得知结果,招娣泪如雨下,“这孩子太难了,为什么不幸总是降临在她身上?”

按照医生给出的治疗方案,从2021年初春进入化疗,至2023年深秋,天颖与病魔缠斗两年多,终于获得临床治愈。招娣至今记得出院那天的情形,“我们好开心啊!走出医院,孩子边走边拍巴掌,笑得合不拢嘴。”母女俩回到医院附近的租屋,谨遵医嘱度过观察期,终于重返久别的家乡。

“原以为大难不死,必有后福。”招娣告诉记者,今年夏天,在一次常规复查中,医生发现天颖病情复发,这个消息犹如一记重锤,将分隔两地近三年,团圆仅仅9个月的家庭再次击碎。

7月,招娣为留在家里的孩子们安排了课后托管,带着天颖又一次踏上求医之路。还是在南方医院,天颖接受了一个多月的强化疗。8月13日,在身体条件达标后,天颖进入移植仓接受一种名为卡替治疗的细胞免疫疗法。

移植手术势在必行

白血病复发意味着初次治疗后疾病重新活跃,治疗难度和复杂度都较初患期增加。正因如此,已接受化疗和卡替治疗的天颖,还需要做骨髓移植手术。“我跟女儿的配型结果是六个点相合,可以做骨髓供者。”招娣说,天颖没有在骨髓库登记寻找匹配度更高的供者,跳过这一环,可以省下几万元费用,“两次治疗,已经让家庭经济崩溃。”她给记者算了一



■完成化疗后的天颖在出租屋里等待入仓移植通知。

笔账,“第一次发病花了近50万元,这次来广州又用了10多万元,后续还要准备移植手术,术后必须做抗排异治疗……无法预料还需要多少钱。”

明知前路艰难,但招娣别无选择只能咬牙迎上。她几乎拨遍手机通讯录里每一个号码,希望亲友能帮忙筹齐天颖的手术费,“10人中有1人答应借钱就很幸运了,但我不气馁,也不会抱怨。”她苦笑着说,上次治疗欠的外债还

没有还清,又要求别人再借钱,“本来就很过分,如果不是走投无路,我也不该这么做。”

记者了解到,天颖目前已完成术前准备,只待费用到位,就可入仓接受骨髓移植。“我跟女儿说不用担心钱的问题,妈妈早就准备好了入仓费。”招娣低声道,其实距离20万元押金,她尚有近10万元缺口难以补齐,“我还在想办法,希望月底可以送孩子手术。”

公益前线

31件珍品结善缘 本周六慈善拍卖救病童

新快报讯 记者日前从广东公益恤孤助学促进会获悉,由该会主办的第十三届“结善缘 救病童”义拍义卖慈善会,将于11月16日在广州创投小镇举行,为身陷困境的重症贫童点亮生命的希望之光。

自2013年起,恤孤助学学会每年都会举办慈善义拍义卖活动,为重症贫童救助筹集善款,至今已成功举办了十二届,共有472件拍品成功拍出,筹集善款达2529.55万元,占重症贫童救助金额的39.5%,让患白血病、地贫、先天性心脏病等重症病童的生命之花得以重新绽放。

据了解,第十三届义拍义卖慈善会继续得到了社会各界的广泛支持,共募得了31件珍贵拍品,将全部以“无底价”的形式起拍。

拍品中有许多大师名家的作品。如中国工艺美术大师、中国陶瓷艺术大师、中国非物质文化遗产项目传承人潘柏林的生肖陶艺《蓄势待发》;国家级工艺美术大师汪建川制作的紫砂壶《宫灯壶》;广州榄雕市级代表性传承人、榄雕高级工艺美术师曾宪鹏先生的榄雕作品《硕果累累》;被誉为画坛“苏氏五杰”的国家一级美术师、广州市政协书画院副院长苏小华捐赠自己的国画作品《春兰放新花》。

其中由李亮先生捐赠的星云大师“一笔字”书法作品《吉庆人家》格外引人注目。红色纸张上,“吉庆人家”四个大字一笔到底,行笔舒缓厚实,笔势安稳平和,让人心生欢喜。此件作品是已故星云大师于2012年为“公益信托星云大师教育基金”所作,并配有专属的收藏证书。星云大师的书法作品曾在第十一届义拍义卖慈善会上,拍卖出15万元善款,为救护重症贫童带去希望。

连续多年支持义拍义卖慈善会的柑满园创始人、新会陈皮协会副会长黄佩霞女士,本次捐出一瓶重228克的1988年新会老陈皮;关伟强先生捐赠的2kg十年陈年化州宝山橘红,也大受藏家关注。

奥运健儿亦出力支持该次义拍义卖会。刚刚在2024年巴黎奥运会羽毛球男双决赛中荣获亚军的梁伟铿和王昶,得知本次活动后,捐赠出他们的签名运动衣,以实际行动助力患病儿童的救助。

据介绍,义卖活动将从早上10时开始,而义拍环节则是在下午2时开槌。对此,广东恤孤助学学会诚邀各界11月16日到广州创投小镇020创新实验室,参与这场有意义的公益活动。



▲“一笔字”书法作品《吉庆人家》。



公益指引

●公益账户:
广东公益恤孤助学促进会天天公
益专项基金

●银行账号:
44032601040006253

●开户银行:
中国农业银行广州远洋宾馆支行
注:捐款时请注明“新快报温
暖×号×××(受助者姓名)”,
“新快报温暖1639号天颖”。如
需捐款收据,请在汇款时附注捐
款收据回邮地址、联系人姓名及
电话。



广东公益
恤孤助学促进会
公众号